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Klobúčik sa už nevedel dočkať okamihu, keď vystúpi na konečnej z autobusu.  Takisto sa chcel čo najskôr stretnúť s Paličkom a spolu s ním vymyslieť kúzlo, ktoré ho odčaruje a zmení ho opäť na pôvodnú veľkosť. Ešte ste nezabudli na to, ako sa Klobúčik omylom stonásobne zmenšil? 

Preto sa veľmi potešil, keď za ostrou zákrutou uvidel mesto. Veľmi ľahko si domyslel, že práve pri ňom je dedinka, kde býva Palička.

Keď vystúpil z autobusu (sadol si na batožinu jedného staršieho pána), začal rozmýšľať nad tým, ktorým smerom sa má vybrať ďalej.  Keďže nemal so sebou mapu, použil kúzlo, ktoré sa naučil v kúzelníckom tábore. Toto kúzlo malo fungovať tak, že po jeho vyslovení sa čarodejníkom objaví glóbus a čarodejník sa môže pomocou tohto glóbusu orientovať. No namiesto toho, aby sa po vyslovení čarovných slov „abraka dabra mapus ingenium“ objavil pred Klobúčikom glóbus, z jeho hodiniek zrazu vyšiel zvláštny zvuk. 

1. úloha: Klobúčik sa pozrel na hodinky. Ukazovali presne 12 hodín, ako sa mohol Klobúčik presvedčiť aj podľa hodín na veži. No od tohto okamihu hodinky začali robiť divné veci. Klobúčik po chvíli pochopil, že teraz sa minútová ručička jeho hodiniek pohybovala tak rýchlo, ako hodinová ručička normálnych hodiniek a naopak, jeho hodinová ručička sa točila ako normálna minútová. Klobúčik si uvedomil, že takto jeho hodinky ukazujú väčšinou nesprávny čas. Vedeli by ste povedať Klobúčikovi, kedy budú jeho hodinky najbližšie znovu ukazovať správny čas?   
Za akú najkratšiu dobu od poludnia budú Klobúčikove hodinky opäť ukazovať správny čas? 

Klobúčik sa rozhodol, že radšej už glóbus vyčarovávať nebude. Veď čo ak by sa mu kúzlo nepodarilo a opäť spôsobilo nejakú ešte horšiu neplechu? Zoskočil z tašky starého pána a vybral sa hľadať mapu tohto kraja na autobusovom nástupišti. Nemusel ani dlho hľadať, kým nejakú uvidel. Lepšie povedané to, čo z nej zostalo.

2. úloha: Namiesto detailnej mapy bol na tabuli iba náčrt a popis cesty autobusu z autobusového nástupišťa do Smieškoviec, kde Palička býva. Náčrt cesty vidíte na obrázku:
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Podľa tohto náčrtu Klobúčik pochopil, že autobus ide najskôr 100 metrov na juh. Potom sa odkloní o 30(, prejde ďalších 100 metrov, odkloní sa o 60(, prejde 60 metrov... a takto postupuje podľa plánika ďalej, až kým po prejdení 10 metrov a otočení sa na sever prejde niekoľko metrov, kým nenarazí na bod, kde by jeho cesta preťala cestu smerujúcu od začiatku na východ. Toto je miesto, kde začínajú Smieškovce. 

Klobúčikovi sa zdala cesta autobusu zbytočne dlhá, preto sa rozhodol ísť priamo na východ. Vedeli by ste zistiť, aká dlhá je táto priama cesta? 

Zistite, aká je priama vzdialenosť z autobusového nástupišťa do Smieškoviec. 

Keď Klobúčik dorazil do Smieškoviec, spomenul si, že mu Palička hovoril, aké majú číslo domu, ale on ho bohužiaľ zabudol. Pamätal si však, že mu Palička povedal, že ich číslo domu sa rovná počtu tzv. pekných čísiel.

3. úloha: Paličkovi sa páčia tie čísla, ktoré sú päťciferné a nezačínajú nulou. Okrem toho sú také, že ich cifry sú navzájom rôzne a navyše usporiadané od najmenšej po najväčšiu. Teda čísla 12345 alebo 13489 sú pekné, kým čísla 11234 a 10238 pekné nie sú. Klobúčik potreboval zistiť, koľko je pekných čísel. Vedeli by ste mu pômocť? 

Zistite, koľko je pekných čísel.

Klobúčik nakoniec horko ťažko zistil Paličkove číslo domu. Keď k nemu prišiel, tak si uvedomil, že má veľký problém. Nedokáže ani zazvoniť zvončekom pri dverách ani nijako inak dať o sebe vedieť Paličkovi, že už prišiel. Vtom prišiel k dverám dáky neznámy chlapec a zazvonil. Po chvíli mu otvorila Paličkova mama. „Dobrý deň, je doma Palička?“, povedal chlapec. „Nie, išiel do obchodu, vráti sa o 10 minút“, odpovedala mu. „Ďakujem, tak ja prídem neskôr“, povedal chlapec a odišiel preč. Klobúčik sa rozhodol počkať na Paličku, kým sa vráti z obchodu. A keďže sa mu nechcelo len tak nečinne čakať, rozhodol si precvičiť kúzla s guličkami. 

4. úloha: Vliezol do krabice tvaru kocky s rozmermi 10 cm x 10 cm x 10 cm a vyčaroval tam jednu „veľkú“ guľu. Veľká guľa mala polomer presne 1 centimeter. Potom sa s ňou chvíľu hral – nechal ju len tak pobehovať po dne v krabice. Všimol si, že na niektoré miesta v krabici sa veľká guľa nikdy nedostane. Tak sa rozhodol, že si vyčaruje ešte jednu menšiu guľu. Menšiu guľu chcel tiež nechať behať po dne krabice tak, aby keď sa bude dotýkať bočnej steny, tak ju veľká guľa nemôže rozpučiť. Veľká guľa sa jej teda môže dotknúť, ale nemôže na ňu viac zatlačiť. Klobúčik ale nevedel, aký najväčší polomer môže mať malá guľa, ktorá bude kdekoľvek pri stenách krabice v bezpečí? Vedeli by ste mu poradiť?

Aký najväčší polomer môže mať malá guľa, ktorá pokiaľ sa bude dotýkať bočnej steny, tak ju veľká guľa nerozpučí? 
Veľmi sa tešíme na vaše riešenia a nenechajte si ujsť Klobúčikove dobrodružstvá aj v letných sériách!
 Nezabudnite, že nám nestačia iba výsledky jednotlivých úloh, ale hodnotíme najmä postup, ako ste sa k nim dostali.

Svoje odpovede nám pošlite najneskôr do 8. januára 2007. Pošlite ich na adresu                                     gymn. Veľká okružná 22, Tomáš Matula, 010 01 Žilina a nezabudnite priložiť                                  obálku veľkosti A5 s vašou adresou a s 14 Sk známkou!                                                                                    (Pozrite si pokyny!)
  Odbornú úroveň SEZAMu  podporuje nadácia INGENIUM
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -odstrihni a pošli s riešeniami - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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